
平成２８年度第１回社会教育委員定例会会議録 

 

日 時：平成２８年５月３１日(火) 

午後７時３０分から午後９時３０分 

 場 所：あわら市役所 １階 １０１会議室 

 

(会議日程) 

１ 開  会 

２ 教育長挨拶 

４ 議長挨拶 

５ 議 題 

(１) 平成２７年度事業報告について 

・  文化学習課所管  ・ スポーツ課所管 

(２) 平成２８年度事業計画について 

  ・ 文化学習課所管  ・ スポーツ課所管 

(３) その他 

６ 閉  会 

 

（出席委員） 

  中荒江嘉恭  堀田あけみ  北田   竹島 佳高  佐孝 修彦   

堀川與一郎  三上  徹  長谷川幸子  山本  篤  林   秀  

浅野 直美  宇都宮高栄  辻  邦雄   

 

（委員以外の出席者） 

教育長        大代 紀夫   文化学習課長    笹井 和弥 

スポーツ課長     青池 憲恭   スポーツ課長補佐  大角 勇治 

文化学習課長補佐   小嶋 佳枝   中央公民館長補佐  牧野 喜夫 

郷土歴史資料館長補佐 橋本 幸久   創作の森事務局次長 川﨑 直樹 

金津図書館      河村みゆき   文化学習課     藤井 恭代 

 

【開 会】  

 

【委嘱状交付】  

  教育長より各委員へ委嘱状を交付する。 

  

【教育長挨拶】  

 

事務局より社会教育法（抜粋）の説明を行った。 



【議長及び副議長の互選】 

 事務局 あわら市社会教育委員設置条例施行規則に基づき議長副議長の選出を説

明。委員の互選により、議長に宇都宮高栄委員、副議長に佐孝修彦委員が

承認される。 

 

【議長挨拶】 

【副議長挨拶】 

 

【議 題】  

（１）平成２７年度事業経過報告について 

文化学習課所管について文化学習課長が、スポーツ課所管についてスポー

ツ課長が各事業の報告を行う。 

 

【質疑応答・意見交換】 

議長 平成２７年度の事業報告についてですが、何か質問はありませんか。 

委員（中荒江） 学校関係で２点質問させていただきます。１点目は、郷土歴史資

料館の見学についてですが、何校か見学されているとのことですが、それはどの

ような内容のものですか。良ければ、校長会等でＰＲしていきたいと思いますが。 

事務局（橋本補佐） 小学校の利用の場合は、本陣飾りを見学することが多く、資

料館の学芸員が小学生に分かるよう説明をしております。また桑野遺跡の首飾り

を見学したり、企画展を行っているときは企画展を重点的に説明したりしており

ます。 

  また、来ていただくだけではなく、出前授業として出土した土器などを持って、

学校を訪問することなどを今後企画していく予定です。カリキュラムができまし

たらお示ししますので、ご利用いただきますようよろしくお願いします。 

委員（中荒江） もう１点ですが、スポーツ課関係で、あわら市小学校カヌーポロ

大会ですが、８校参加したということで、市内には１０校あって２校が参加して

いないのですが、聞いたところによりますと、練習がなかなか思うようにできな

いということなので、指導者を派遣していただいて市のほうで指導していただく

ことはできないでしょうか。 

事務局（青池課長） 夏休みに入る前に先生方を対象に教室を開いておりますが、

それを持ち帰って生徒に指導するというのは、確かに大変だと思います。また、

カヌー協会へも指導について要望していきたいと思います。 

教育長 補足します。２校が参加しておりませんが、その内１校は今年度スポーツ

少年団の生徒も出てきており、指導される先生もおりますので普及できるのでは

ないかと思います。また１校は、スクールバスを利用しての登下校をしていると

いうことで、時間の制限もあり普及できなかったものと思われ、その点も鑑み普

及を図っていきたいと思います。 



   いずれにしても、国体に向け市技であるカヌーの普及に努力していきたいと

思っております。 

議長 プールで練習しているのでしょうか。 

教育長 はい。また、毎日ではないですが、大会に向けて北潟湖へ行って練習して

いる学校もあります。 

議長 資料の体育協会等事業の中で、競技部とはどのようなものですか。 

委員（北田） 陸上などで、協会がまだできていないが、部員がいるという団体で

す。 

議長 カヌーで、県の指導者で江田さんという方が北潟湖で指導されているという

ことですが、現在もされているのでしょうか。 

委員（浅野） 江田さんは、あわら市のカヌー協会と県のカヌー協会に所属されて

います。ワイルドウォーター競技の選手で、全国優勝され、現在世界選手権へ

出場されています。あわら市でも熱心に指導に取り組んでくださり、スイミン

グスクールの方々に声をかけてくださるなどして、皆さん上達も早く大変喜ば

れております。 

 

【議 題】 

 （２）平成２８年度事業計画について 

    文化学習課所管について文化学習課長が、スポーツ課所管についてスポー

ツ課長が各事業計画を述べる。 

 

【質疑応答・意見交換】 

議長 平成２８年度事業計画について、質問や要望はありませんか。 

委員（山本） 要望ですが、私は青少年健全育成市民会議の委員で愛護センター運

営委員会の各学校の補導委員を対象に研修を行っており、あわら警察署の交通課

課長をお呼びして自転車の乗り方の研修を行いましたが、こうした地道な活動が

掲載されていない。今度青少年推進員を対象に指導者の資質を高めるための研修

を行いますが、そういうことも報告してほしい。 

事務局（笹井課長） わかりました。 

委員（林） 良い内容の研修ならば、市民の方々も聴けるようにしてほしい。 

委員（山本） 市民の方も聴くことはできますが、その告知が問題です。 

議長 私達委員は、このような機会に報告や計画を知ることができますが、市民の

方々が行事を見ることができる方法はありませんか。 

事務局（笹井課長） 広報誌のほか、ホームページに掲載しております。 

議長 各々の部署で、行事の広報はしているかもしれませんが、年度当初に一覧で

見ることはできませんか。 

委員（山本） 年度初めでは、役員会も開いておらず、まだ決まっていない行事も

あるので、決まり次第その都度広報してくださればいい。 



事務局（笹井課長） 各団体で、開催行事を決定する総会を開く時期も異なり、年

度当初に広報にすることは困難で、また当初に一度に広報しても分野も異なって

いて分かりづらいこともあり、ピンポイントで、開催する行事の前に広報してお

ります。 

委員（山本） 愛護センターの補導委員の研修も行っておりますし、市民会議の推

進員の研修を行っていることも報告するなど、社会教育団体が資質の向上に努め

ていることを示していただきたい。 

議長 各部署とも一生懸命行っておりますので、そのことを広く示していただくよ

う考えてください。 

事務局（笹井課長） わかりました。 

 

【その他】 

議長 その他のことで、なんでも結構ですので、ご意見はございませんか。 

委員（堀川） 事業計画については、このような事業をされていたことを知らない

ことも多くあり、広報の方法を改善していかないといけないと思いました。 

また、学校で保護者の話の中で、トリムパークの駐車場への道で側溝のふたが

しまっていなくて危険な個所があると聞きましたので、対処をお願いします。 

委員（山本） 基本、奥の駐車場は使わないようになっています。 

委員（堀川） そのこと自体を誰も知りません。 

事務局（大角） 県の施設なので、県へも要望して対処します。 

委員（浅野） 今日参加して、いろんな事業を行っていることを知りました。あわ

ら市のホームページはすごくわかりやすく作られていると思いますが、市民が行

事のお知らせを知ろうとするには少し弱いように思います。以前は、ケーブルテ

レビでお知らせする番組がありましたが、高齢の方にはそのほうが分かりやすか

ったのではないかと思います。ホームページを見られない人に、ほかにイベント

を知らせる方法があるといいと思います。 

議長 ホームページは、検索した人に知らせる力はあるけれども、一般的に市民に

知らせる方法を考えていかないといけないですね。 

委員（山本） 広報「あわら」を見てもらうことが大事。興味を持ってほしい。興

味を持ってくれる人を増やしてほしい。それが社会教育を推進していく第一歩だ

と思います。社会教育事業は充実しているので、そのことを知ってもらえるよう

にしてほしい。 

教育長 そうですね、この仕事について、こういうことを市ではやっていたのだな

とあらためて知るわけで、市民の多くは、市でやっていることを知らない。こう

いうふうに縁の下の力持ちでやっていらっしゃることをいろんな会合があった時

に知らせていくのが私の仕事の一つであると思っております。  

  今いただいたご意見を頭に入れながら、今後も様子を伝えていきたいと思いま

す。また、どのように広めていくかが大事なことで、皆さまのお力に頼ることも



たくさんあると思いますので、これからもよろしくお願いいたします。 

議長 他にはございませんか。では、事務局から事務連絡をお願いします。 

   

【連絡事項】 

福井県社会教育委員連絡協議会総会及び東海北陸社会教育研究大会について、事

務局から説明。 

 

【閉会】 

副議長 皆さん、長時間ご審議いただきありがとうございました。今年度は、東海

北陸の社会教育研究大会が福井で行われるということで、日程を調整いただいて、

ぜひとも全員参加ということでお願いしたいと思います。 

  また、今後の社会教育に関して、自分たちの各分野における立場として社会教

育を突き詰めていきたいと思いますので、どうかよろしくお願い申し上げて、閉

会といたします。ありがとうございました。 


